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ATA DA 38ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2021 

 

Aos dezessete dias do mês de junho do ano de 2021, no horário regimental, sob a 

presidência de José Roberto Comeron realizou-se, via internet, a 38ª sessão ordinária do 

corrente exercício. Presença dos vereadores: Andrei Alberto Müzel, Áurea Aparecida Rosa, 

Célio Cesar Rosa Engue, Christian Wagner Nunes Galvão, Débora Marcondes Silva 

Ferraresi, Gesse Osferido Alves, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, 

Laercio Lopes, Lucimara Woolck Santos Antunes, Mario Augusto de Souza Nishiyama, 

Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Ronaldo Pinheiro da Silva, Saulo Almeida Golob e 

Vanessa Valerio de Almeida Silva. Havendo número regimental e invocando a proteção de 

Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: 

Colocada em discussão e votação a Ata da 37ª Sessão Ordinária realizada em 14 de junho, 

foi aprovada. Correspondências recebidas: Ofício Veto de Prefeitura Municipal de 

Itapeva: veto - Projeto de Lei 48/2021 - Mario Augusto de Souza Nishiyama - Dispõe sobre 

o envio de informações aos familiares de pessoas internadas com doenças 

infectocontagiosas, durante endemias, epidemias ou pandemias, em hospitais, Centros de 

Saúde e congêneres sediados no Município de Itapeva/SP. Ofício Veto de Prefeitura 

Municipal de Itapeva: veto - Projeto de Lei 55/2021 - Lucimara Woolck Santos Antunes - 

Dispõe sobre a suspensão da cobrança do estacionamento rotativo – Zona Azul ao entorno 

do HOSPITAL, AMBULATÓRIO, UBS, SAE, UPA, AME, FARMÁCIA MUNICIPAL, dentre 

outros estabelecimentos de prestação de serviços de atendimento assistencial de urgência 

e emergência voltados à área da saúde e dá outras providencias. Ofício Veto de Prefeitura 

Municipal de Itapeva: veto - Projeto de Lei 73/2021 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - 

DISPÕE SOBRE A ISENÇÃO DO IMPOSTO SOBRE SERVIÇOS DE QUALQUER 

NATUREZA - ISSQN AOS PROFISSIONAIS E EMPRESAS QUE FICARAM IMPEDIDOS 

DE PRESTAR SERVIÇOS DURANTE A SITUAÇÃO DE EMERGÊNCIA DECRETADA 

PARA ENFRENTAMENTO DA COVID-19. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: 

resposta - Requerimento 469/2021 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Senhor 

Prefeito, nos termos regimentais, explicações do motivo que não estão sendo cumpridas as 

leis municipais: LEI 4481/2021, LEI 4411/2020, LEI 4425/2020, as quais são de grande valia 

para a população, a primeira sendo câmeras nas escolas, para dar maior segurança aos 

nossos alunos e a 2ª e 3ª ações sociais, que neste momento de pandemia é de grande valia 

para a população. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 

532/2021 - Andrei Alberto Müzel - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, junto ao setor competente, 

informações quanto ao funcionamento e composição do Conselho Municipal de Cultura. 

Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 543/2021 - Andrei 

Alberto Müzel - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, junto ao setor competente, considerando o 
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exercício de 2020, a relação das Unidades Escolares que terão que devolver verba da APM, 

bem como, os respectivos valores. Oficio de MPSP – portaria de inquérito civil – 

irregularidades no Portal da Transparência do Município de Itapeva.  PROPOSITURAS: 

Vetos: Veto Total 1 ao Projeto de Lei 73/2021 - dispõe sobre a isenção do imposto sobre 

serviços de qualquer natureza - ISSQN aos profissionais e empresas que ficaram impedidos 

de prestar serviços durante a situação de emergência decretada para enfrentamento da 

covid-19. Veto Total 1 ao Projeto de Lei 55/2021 - Dispõe sobre a suspensão da cobrança 

do estacionamento rotativo – Zona Azul ao entorno do HOSPITAL, AMBULATÓRIO, UBS, 

SAE, UPA, AME, FARMÁCIA MUNICIPAL, dentre outros estabelecimentos de prestação de 

serviços de atendimento assistencial de urgência e emergência voltados à área da saúde e 

dá outras providencias. Veto Total 1 ao Projeto de Lei 48/2021 - Dispõe sobre o envio de 

informações aos familiares de pessoas internadas com doenças infectocontagiosas, durante 

endemias, epidemias ou pandemias, em hospitais, Centros de Saúde e congêneres 

sediados no Município de Itapeva/SP. Moção: 23/2021 - Vereador Marinho Nishiyama - 

Moção de Apelo ao Srº JAIR MESSIAS BOLSONARO, DD. Presidente da República, para 

que envide esforços, no sentido de incluir os (as) Guardas Civis Municipais no recente 

Programa Nacional de compra da casa própria para profissionais da Segurança Pública, 

criado pelo Governo Federal. Requerimento: 584/2021 - Vereadora Débora Marcondes - 

Requer ao Senhor Prefeito, nos termos regimentais, que junto ao setor competente, 

verifique a possibilidade de redução dos aluguéis dos espaços do terminal até o final da 

pandemia, em razão da redução do movimento em 80% e afetação do faturamento dos 

comerciantes locais. 585/2021 - Vereadora Débora Marcondes - Requer ao oficiado ao 

Prefeito Municipal Dr Mario Tassinari, que junto ao Instituto da Previdência Municipal de 

Itapeva, informações referentes ao afastamento por incapacidade (aposentadoria por 

invalidez) dos servidores públicos municipais. 586/2021 - Vereador Gessé Alves - Requer 

ao Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável, veja a possibilidade de instalação de 

redutor de velocidade na esquina da Rua João Antunes de Moura, cruzamento com Avenida 

Europa, Jardim Europa. 588/2021 - Vereadora Lucinha Woolck - Requer ao Conselho 

Municipal de Trânsito (COMUTRAN) para que envide estudos e informe a possibilidade de 

implantação de lombada elevada / redutor de velocidade com faixa de pedestres e placas 

de sinalização na Rua: Arthur do Amaral Camargo, em Frente à EM Prof. Escola Saturnino 

Lima Araújo, na Vila São Francisco Vila Taquari. 589/2021 - Vereadora Lucinha Woolck - 

Requer ao Excelentíssimo Sr. Prefeito junto ao setor competente, informe a possibilidade 

de implantar mão única de direção somente para subir e estacionamento no lado direito, na 

Rua: Joaquim José de Almeida, Itapeva II. 590/2021 - Vereador Julio Ataíde - Requer ao 

Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao setor competente, informe a possibilidade de extensão da 

iluminação pública, na rua 4 no Bairro Pacova. 591/2021 - Vereador Celinho Engue - Requer 
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ao Senhor Prefeito, para que junto ao setor competente informe a possibilidade de realizar 

o lajotamento na Estrada do Engenho Velho. 592/2021 - Vereador Celinho Engue - Requer 

ao Senhor Prefeito, para que junto ao setor competente informe a possibilidade de extensão 

ou implantação dos serviços dos Correios no Bairro Kantian. 593/2021 - Vereador Marinho 

Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito para que, junto ao setor responsável, informe sobre a 

possibilidade de enviar para essa Casa de Leis, Projeto de Lei dispondo sobre a alteração 

da contribuição previdenciária dos servidores públicos municipais de Itapeva, de acordo 

com a Emenda Constitucional nº 103/2019, tendo em vista a necessidade de adequação 

municipal sobre a matéria, sendo requisito indispensável para obtenção de Cadastro de 

Regularidade Previdenciária – CRP. 594/2021 - Vereador Ronaldo Pinheiro - Requer ao 

Conselho Municipal de Trânsito (COMUTRAN) para que envide estudos e informe a 

possibilidade de implantar sinalização de solo de “Carga e Descarga” na Rua José de 

Oliveira Costa, em frente ao nº 16, no Jardim Primavera. 595/2021 - Vereadora Vanessa 

Guari - Requer ao Excelentíssimo Sr. Prefeito junto ao setor competente possibilite a troca 

das grades de proteção na Avenida Revolucionários de 32 que se encontram danificadas, 

bem como a limpeza da área de preservação com poda e roçada. 596/2021 - Vereadora 

Vanessa Guari - Requer ao Excelentíssimo Sr. Prefeito junto ao setor competente retome 

as obras de pavimentação com lajotas do bairro Parque Planalto que se encontram paradas 

e se possível colocar um container de resíduos na entrada do bairro. 597/2021 - Vereador 

Saulo Leiteiro - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que, junto ao setor competente, 

informe a possibilidade de estar providenciando a instalação de bocas de lobo (BL), na rua 

Alberto Marciano S. Oliveira (Itapeva V), nas quadras onde não possui essas benfeitorias, 

pois nessa rua já é existente uma rede de tubulação para escoamento de águas pluviais. 

598/2021 - Vereador Saulo Leiteiro - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que, junto 

ao setor competente, informe a possibilidade de implantação de lajotamento no Bairro do 

Fundão /Sanbra na estrada aonde, como referência, reside a moradora Edicleia Maria de 

Araujo Wagner. 599/2021 - Vereador Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, que junto 

ao setor competente, solicitando informações sobre o andamento das obras da construção 

e a provável data de conclusão da Unidade de Saúde do Bairro Jardim Santa Rosa. 

600/2021 - Vereadora Aurea Rosa - Requer ao Sr. Prefeito, nos termos regimentais, junto 

ao setor competente, providencie a passagem de máquina motoniveladora e posterior 

cascalhamento da estrada, na Rodovia Pedro Rodrigues Garcia, KM 69, Primeira Estrada 

do Bairro Mato Dentro. Indicação: 69/2021 - Vereador Ronaldo Pinheiro - Indica a 

implantação de um ponto de ônibus no trevo entre a estrada do Bairro Taipinha e a entrada 

para o Bairro das Pedras, antes de chegar no Golfe Club. Debora Marcondes solicita 

dispensa da leitura de correspondências e proposituras. A Presidência encaminha Moção, 

Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para providencias de costume. 
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TEMA LIVRE: Debora Marcondes cumprimenta todos. Comenta abertura da comissão 

processante. Comenta sua participação na CEI da covid e CEI das notas frias. Diz que fez 

um trabalho técnico. Comenta o bom trabalho realizado por secretários municipais. Diz que 

tem que haver mais diálogo entre os poderes, e que está trabalhando para contribuir com o 

desenvolvimento da cidade. Diz que com a processante, o prefeito vai ter a chance de se 

explicar. Comenta sobre a cultura. Diz que nem tudo que foi apontado no relatório é 

irregularidade. Agradece secretário da saúde pela implantação da telemedicina. Comenta 

veto ao projeto de sua autoria sobre isenção de imposto. Diz que o projeto é constitucional. 

Comenta sobre impacto orçamentário, que não é necessário em época de pandemia. Diz 

que quem fez o veto não estudou as leis atuais. Pede a derrubada do veto, para que se 

mantenha esse benefício. Gesse Alves cumprimenta todos. Agradece ao executivo pelas 

respostas que recebeu. Relata visita que fez na UPA. Agradece todos os profissionais da 

área da saúde. Comenta sobre a comissão processante. Diz que, como representante da 

população, tem que verificar as informações que foram apresentadas, fazendo um trabalho 

de esclarecimento. Aurea Rosa cumprimenta todos. Comenta sobre limpeza/terraplanagem 

feita em área próxima à escola SESI. Diz que serão feitos lotes empresariais no local. Diz 

que foi de suma importância tal medida. Agradece atenção do secretário de indústria e 

comercio. Comenta sobre bairros Faxinal de Cima, Faxinal de Baixo e Betânia em relação 

à iluminação pública, perfuração de poços artesianos e lajotamento.  Comenta requerimento 

apresentado pelo vereador Marinho sobre alteração da contribuição previdenciária dos 

servidores públicos municipais, requisito indispensável para obtenção de Cadastro de 

Regularidade Previdenciária. Comenta sobre pedido para aumento do vale alimentação dos 

servidores públicos. Laercio Lopes cumprimenta todos. Comenta a condução dos trabalhos 

da comissão. Diz que os trabalhos estão sendo realizados de forma transparente, seguindo 

o regimento. Diz que a principal intenção é realizar um trabalho técnico, profissional, fazendo 

aquilo que for melhor para a população. Diz que o representante do executivo já foi 

notificado para fazer sua defesa inicial. Diz que todos os vereadores têm liberdade para 

acompanhar os trabalhos. Júlio Ataíde cumprimenta todos. Comenta sobre a comissão 

processante. Agradece secretario Rodrigo pela agenda realizada, levando demandas da 

Vila Nova, Jardim Virgínea, Cimentolandia e Vila Isabel. Manifesta gratidão da população 

do Jardim Virgínea, Vila Isabel e Itapeva F agradecendo executivo pela conclusão da 

unidade básica de saúde da Vila Isabel.  Comenta requerimento que apresentou sobre 

iluminação no bairro da Várzea e resposta que recebeu do executivo informando que o 

bairro está contemplado no cronograma.  Comenta sobre pedido de lajotamento nas ruas 

faltantes do Bairro de Cima e Vila Isabel. Pede operação tapa buraco no Parque São Jorge. 

Célio Engue cumprimenta todos. Comenta visita que fez ao Bairro Kantian, juntamente com 

executivo e Elektro, realizando troca de lâmpadas convencionais por led. Comenta sobre 
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construção do novo BRINCRAS. Comenta requerimentos que protocolou sobre lajotamento 

da estrada do Engenho Velho e implantação de Correios no Bairro Kantian. Relata que 

tomou a primeira dose da vacina. ORDEM DO DIA: Leitura de Veto Total ao Projeto de 

Lei 73/2021 - Dispõe sobre a isenção do imposto sobre serviços de qualquer natureza - 

ISSQN aos profissionais e empresas que ficaram impedidos de prestar serviços durante a 

situação de emergência decretada para enfrentamento da covid-19. Colocado em discussão 

única: a presidência pede voto contrário ao veto. Laercio Lopes pede aos autores dos 

projetos que se manifestem. Debora Marcondes diz que vários municípios aprovaram o 

projeto.  Explica os motivos que o executivo deu para vetar o projeto. Diz que no momento 

de pandemia já tem legislações federais que amparam essa isenção. Pede voto contrário 

ao veto. Colocado em votação única: Andrei Muzel – contrário. Aúrea Rosa – favorável. 

Célio Engue – favorável. Christian Galvão – favorável. Debora Marcondes – contrário. 

Gesse Alves – contrário. Júlio Almeida – contrário. Laercio Lopes – contrário. Lucinha 

Woolck – favorável. Marinho Nishiyama - contrário. Paulo Roberto Tarzã - contrário. 

Ronaldo Pinheiro - contrário. Saulo Almeida – favorável. Vanessa Guari – favorável. Veto 

rejeitado. Leitura de Veto Total ao Projeto de Lei 55/2021 - Dispõe sobre a suspensão da 

cobrança do estacionamento rotativo – Zona Azul ao entorno do HOSPITAL, 

AMBULATÓRIO, UBS, SAE, UPA, AME, FARMÁCIA MUNICIPAL, dentre outros 

estabelecimentos de prestação de serviços de atendimento assistencial de urgência e 

emergência voltados à área da saúde e dá outras providencias. Colocado em discussão 

única: Lucinha pede voto favorável. Ronaldo diz que não entendeu a explanação da 

vereadora. Lucinha pede voto contra o veto.  Debora Marcondes diz que já fez esse pedido 

e vereador Laercio também. Diz que foi implantado zona azul no local para dar rotatividade 

e facilitar o acesso às vagas. Diz que sem a rotatividade, as pessoas não vão achar vaga 

para estacionar, pois só os funcionários do hospital/AME já vão ocupar todas as vagas ao 

entorno. Diz que é contra o projeto por esse motivo e por tirar emprego da Adesai. Pede 

voto favorável ao veto. Tarzan concorda com a fala da vereadora Débora. Dá seu voto 

favorável ao veto.  Colocado em votação única: Andrei Muzel – favorável. Aúrea Rosa – 

favorável. Célio Engue – favorável. Christian Galvão – favorável. Debora Marcondes – 

favorável. Gesse Alves – favorável. Júlio Almeida – favorável. Laercio Lopes – favorável. 

Lucinha Woolck – contrário. Marinho Nishiyama - favorável. Paulo Roberto Tarzã – 

favorável. Ronaldo Pinheiro - favorável. Saulo Almeida – favorável. Vanessa Guari – 

favorável. Veto mantido. Leitura de Veto Total ao Projeto de Lei 48/2021 - Dispõe sobre 

o envio de informações aos familiares de pessoas internadas com doenças 

infectocontagiosas, durante endemias, epidemias ou pandemias, em hospitais, Centros de 

Saúde e congêneres sediados no Município de Itapeva/SP. Colocado em discussão única: 

Marinho Nishiyama diz que o projeto foi vetado por apresentar vício de iniciativa e violação 
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de dados. Diz que não se opõem caso os vereadores queiram manter o veto, e que 

apresentará requerimento solicitando que o executivo apresente o projeto. Debora 

Marcondes diz que é um projeto de suma importância. Diz que algumas leis com vícios de 

iniciativa já foram publicadas. Diz ser favorável ao projeto, mas que como o autor se propôs 

a apresentar requerimento, espera que o executivo encaminhe. Gesse Alves diz que é um 

projeto de grande importância e que, seguindo a linha da vereadora Débora, votará 

favorável, visto que o autor se propôs a enviar requerimento.  Aparte Marinho diz que votará 

contrário ao veto.  Diz que não pediu voto favorável, mas que caso o veto seja mantido, vai 

apresentar requerimento. Ronaldo Pinheiro dá seu voto contrário ao veto.  Comenta sobre 

dificuldade de se ter informações sobre estado clinico do paciente. Tarzan diz que não vê 

vício de iniciativa e que votará contrário ao veto. Aurea Rosa diz que o médico dá 

informações sobre paciente de covid uma vez ao dia. Pergunta se o projeto é referente 

somente ao covid. Diz que um número de telefone já é cadastrado. Colocado em discussão 

única: Andrei Muzel – contrário. Aúrea Rosa – favorável. Célio Engue – favorável. Christian 

Galvão – favorável. Debora Marcondes – contrário. Gesse Alves – contrário. Júlio Almeida 

– favorável. Laercio Lopes – contrário. Lucinha Woolck – favorável. Marinho Nishiyama – 

contrário. Paulo Roberto Tarzã – contrário. Ronaldo Pinheiro - contrário. Saulo Almeida – 

favorável. Vanessa Guari – favorável. Havendo empate, a presidência vota contrário ao 

veto. Veto rejeitado. Leitura do Projeto de Lei Nº 107/2021 - Vereador Professor Andrei - 

Estabelece diretrizes que irão compor o Plano de Arborização Urbana no município, 

integrado à Política Urbana do Plano Diretor e dá outras providências. Colocado em 2ª 

discussão: Andrei Muzel diz que é necessário ter olhar na qualidade de vida e preservação 

ambiental. Tarzan cumprimenta o vereador pela iniciativa. Diz que é uma questão cultural e 

que é preciso começar um trabalho olhando para as futuras gerações. Colocado em 2ª 

votação, foi aprovado por todos. Leitura da Moção Nº 23/2021 - Vereador Marinho 

Nishiyama - Moção de Apelo ao Srº JAIR MESSIAS BOLSONARO, DD. Presidente da 

República, para que envide esforços, no sentido de incluir os (as) Guardas Civis Municipais 

no recente Programa Nacional de compra da casa própria para profissionais da Segurança 

Pública, criado pelo Governo Federal. Colocada em discussão única: Marinho pede voto 

favorável, visto que o presidente anunciou o programa, mas não incluiu a Guarda Civil. 

Tarzan cumprimenta o vereador pela iniciativa. Colocada em discussão única, foi aprovada 

por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Dependendo dos Pareceres das 

Comissões: Em 1 ª d/v Proposta de Emenda À LOM 3/2021; Projetos de Lei: 27, 32, 34, 

40, 45, 46, 51, 53, 67, 70, 82, 87, 88, 94, 98, 104, 105, 106, 108, 109, 110, 112, 113, 114, 

115, 116, 117 e 118/2021. Em d/v únicas Projeto de Resolução 5/2021. EXPLICAÇÃO 

PESSOAL: Ronaldo Pinheiro comenta sobre a CEI da covid e comissão processante. Diz 

que a CEI está agora finalizando os trabalhos para encaminhar ao judiciário. Diz que a CEI 
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pontuou número alto de dispensa de licitação. Parabeniza os membros da comissão 

processante. Pede para que a câmara não seja omissa. Debora Marcondes parabeniza 

vereador Marinho pelo requerimento apresentado. Sobre o projeto, diz que nenhum 

vereador foi favorável na ocasião. Comenta sobre aumento da contribuição dos servidores. 

Diz que alguns municípios conseguiram a CRP de forma judicial. Diz que, se o projeto for 

encaminhado sem documentação, igual anteriormente, votará contra. Diz que não vai 

barganhar com o vale alimentação. Diz que município não iria conseguir CRP pois o projeto 

chegou com atraso. Diz que só votará favorável caso seja enviado projeto justo. A 

Presidência diz que o último aumento real para o servidor foi em seu governo. Aurea Rosa 

diz que oito vereadores votaram contra o referido projeto e sete abstenção. Sobre o vale, 

diz que não se trata de barganha. Comenta sobre o que está ocorrendo em relação à pensão 

do INSS.  Diz que estão dificultando para a população. Diz que vai apresentar Moção sobre 

o tema. Comenta audiências que participou. Tarzan cumprimenta todos. Comenta sobre a 

CRP - Cadastro de Regularidade Previdenciária. Explica os tramites. Diz que é necessário 

fazer uma discussão com responsabilidade, se aprofundar no assunto, que é complexo.  Diz 

que são os servidores que garantem os serviços da população, e que merecem ser 

valorizados. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 39ª 

Sessão Ordinária a ser realizada segunda-feira, dia 21 de junho, no horário regimental e, 

invocando a proteção de Deus, declara encerrados os trabalhos da presente Sessão e, 

mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. 

Palácio Vereador Euclides Modenezi, 17 de junho de 2021. 
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